



2021年11月24日  
星期三  
农历辛丑年十月二十四

今日8版  
第18576期



无锡观察

今日晴到多云 西南风3~4级 最高气温:14℃ 最低气温:1℃ 明日晴到多云 4℃~17℃

## 习近平对全军后勤工作会议作出重要指示 加快推动现代后勤高质量发展

据新华社北京11月23日电 全军后勤工作会议11月22日至23日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，向全军后勤战线全体同志致以诚挚的问候。习近平强调，党的十八大以来，全军后勤战线坚决贯彻党中央和中央军委决策部署，聚焦保障打赢，积极改革创新，着力建设

一切为了打仗的后勤，为军队建设和有效履行使命任务作出了重要贡献。希望同志们深入贯彻新时代党的强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，加快推进“十四五”规划任务落实，加快建设现代军事物流体系和军队现代资产管理体系，加快推动现代后勤高质量发展，为实现建军一百年奋斗目标提供有力支撑。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平主席重要指示和决策部署，围绕支撑实现建军一百年奋斗目标，聚力创新转型，突出规范集约，注重自身过硬，扭住现代军事物流体系和军队现代资产管理体系建设不放松，加紧破解后勤保障短板弱项，奋力建设强大的现代化后勤。

## 省第十四次党代会举行 预备会议和主席团第一次会议

### 通过大会议程及多项名单

本报讯 中国共产党江苏省第十四次代表大会预备会议23日下午在江苏大会堂举行。会议由吴政隆同志主持。受十三届省委常委会委托，吴政隆向全体代表报告了省第十四次党代会筹备情况。省第十四次党代会应到代表890人。出席预备会议的代表869人，符合规定人数。会议通过了大会主席团和秘书长名单。主席团由89人组成，张义珍为大会秘书长。会议通过了由12人组成的代

表资格审查委员会名单，赵世勇为主任，周广智、王立平为副主任。会议通过了大会议程：一、听取和审查中国共产党江苏省第十三届委员会的报告；二、审查中国共产党江苏省第十三届纪律检查委员会的工作报告；三、选举中国共产党江苏省第十四届委员会；四、选举中国共产党江苏省第十四届纪律检查委员会。吴政隆在讲话中指出，在“两个一百年”奋斗目标交汇的重大历史关头，省第十四次党代会召开，对于动员全省上下更加紧密团结在以习

近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章，具有重大而深远的意义。参加党代会的各位代表，肩负着全省540多万党员和8400多万人民的期望与重托，要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，严格按照党章规定，忠实履行代表职责，正确行使民主权利，统一思想、发扬民主、集思广益、凝聚共识，共同把这次大会开成一个高举旗

帜、继往开来、团结奋进的大会，进一步汇聚起全省广大党员、人民群众扛起新使命、谱写新篇章的磅礴力量。要提高政治站位，增强党性观念，紧密结合深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作的重要指示，紧密结合总书记为江苏擘画的宏伟蓝图、赋予的光荣使命、寄予的殷殷嘱托，胸怀“两个大局”，牢记“国之大者”，本着对党高度负责、对全省人民高度负责、对江苏发展高度负责的精神，紧紧围绕大会主题，以饱满的政治热情履行代表职责。(下转第2版)

## 太湖水质近5年最佳 总磷反弹势头得到遏制

新华社南京11月23日电 太湖已连续14年实现饮用水安全、不发生大面积湖泛，随着治理不断升级，水质藻情总体达近5年最好水平。这是记者从22日在南京召开的2021年太湖安全度夏总结暨冬春治污攻坚推进会上获悉的。太湖水质向好，主要表现为总磷、总氮污染浓度下降。监测显示，今年1至10月，湖体总磷浓度为0.069毫克/升，总氮浓度为1.11毫克/升，同比分别下降21.3%和15.3%，总磷反弹势头得到遏制。太湖是中国第三大淡水湖，今年安全度夏得益于治理不断升级。

江苏在新增污水处理能力的基础上，对流域49个省级以上工业园区开展限值限量管理；发布《池塘养殖尾水排放标准》，明确太湖流域一、二级保护区执行全国最严格的排放标准。今年以来，江苏共排查流域各类排污口2.16万个，基本完成监测、溯源工作；蓝藻打捞“日产日清”，重点监控流域124个重点断面，约谈3名连续排名靠后的断面长。今年为期8个月的太湖安全度夏交叉执法检查持续增强，流域环境行政处罚案件数、处罚额，以及联合公安机关立案侦办环境犯罪案件数、抓获犯罪嫌疑人数量同比分别上升53%、97%、14.9%和82.1%。

## 创文明城市 惠万千百姓

## 我市多举措提升教师师德师风水平 营造风清气正育人环境

本报讯 “我立志成为一名光荣的人民教师，弘扬师德师风……”无锡城市职业技术学院新入职青年教师培训于近日启动。2019年至2021年入职的61名青年教师入职宣誓，获赠学校编印的《高校教师师德师风手册》，聆听了题为《践行师德师风 站好三尺讲台》的培训第一课，对严格落实师德师风“第一标准”有了更深理解。采访获悉，我市历来注重师德师风建设，今年制定了《无锡市师德师风专题教育实施方案》，成立领导小组，通过专题学习、项目培养等多种举措推进师德师风教育，提升教师师德师风水平。在无锡，师德师风教育是各级各类教师培训的首要任务和必修模块。今年恰逢中国共产党成立一百周年，我市各校在开展理论学习和培训的基础上，把师德师风专题教育和党史学习教育结合起来，用好红色资源和优质培训资源，开展了青年

干部国情教育培训、高层次人才理想信念教育培训等一系列特色鲜明、形式多样的教育活动，引导广大教师从百年党史中汲取智慧和力量。本学期，江苏省无锡师范附属小学团总支开展“诚勇青年大讲堂”系列活动，通过举办网上学习、演讲比赛、红色观影等，让青年党员、团员教师受益匪浅。此外，我市还通过持续深入挖掘优秀教师的先进事迹，多渠道讲好身边的师德故事，倡导文明健康的尊师敬师行为。市教育局相关负责人介绍，我市还在不断创新师德师风建设的路径载体。比如今年教师节，市教育局举行了“我为良师”全员启动仪式，向全体教师发出“做培根铸魂、启智润心的新时代良师”的倡议。我市还通过“四有”好教师团队建设、省市培养发展示范基地建设、“锡教名家”培养项目等，引领全市教师践行新时代立德树人新理念。(下转第3版)

## 省党代会无锡市代表团举行首次全体会议 选举杜小刚为团长、赵建军为副团长

本报南京电 11月23日，杜小刚主持召开省第十四次党代会无锡市代表团首次全体会议。会议选举杜小刚为团长、赵建军为副团长。会议传达了省第十四次党代会代表团召集人会议精神，选举产生了无锡市代表团团长、副团长，推选了组长、副组长，讨论了大会议程(草案)、酝酿了大会主席团、秘书长和代表资格审查委员会建议名单。此次我市出席省党代会的代表共52名，其中各级党员领导干部

28名，各类专业技术人员15名，省级以上先进模范人物9名，涵盖经济、科技、农业、教育、卫生等多个领域。豪情满怀赴盛会，履职尽责显担当。黄铭代表参加过支援湖北抗疫，这是首次参加省党代会。作为一名急诊科医生，她对医疗卫生事业发展最为关注，希望未来几年江苏不仅要在深度上加强医疗科研，努力在一些领域保持全国乃至世界的领先；还要在广度上提升医

疗服务质量，切实增进民生福祉，更好守护人民群众的生命安全和身体健康。袁蔚代表两个月前刚出席市第十四次党代会，此次参加省党代会，内心十分激动。她表示将以饱满的政治热情认真学习领会省党代会精神，及时将会议精神传递下去、落实到平常工作中去，以实际行动为无锡走在率先实现现代化最前列贡献一份力量。作为一名来自生产一线的代表，陈亮代表深感使命光荣、责任重大。他表示一定认真

履行好代表职责，模范遵守各项规定，把省党代会精神落实到今后工作中，勇于奋斗、勤于创造，突破“卡脖子”技术，生产出更多更好的制造装备，助力“强富美高”新江苏建设。本次省党代会严格落实常态化疫情防控各项措施，大会期间实行封闭式管理，保障大会安全有序、代表集中精力履职尽责。中共江苏省第十四次代表大会的会期为四天。(高美梅)

## 坚决扛起新使命 奋力谱写新篇章

### ——热烈祝贺省第十四次党代会开幕

新华日报社论

奋进新征程，建功新时代。在全省人民的热切期盼中，中国共产党江苏省第十四次代表大会今天隆重开幕了，我们对大会的召开表示热烈祝贺！省第十四次党代会是在中国共产党成立100周年、“两个一百年”奋斗目标历史交汇、我省迈进全面

建设社会主义现代化新征程之际召开的一次十分重要的会议。会议的主要任务是，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记视察江苏重要讲话精神，回顾总结省第十三次党代会以来的工作和取得的成就，对今后五年江苏发展和现代化建设进行系统部署，选举产生新一届省委和省纪委。这次大会，时

点特殊、主题重大、意义深远，是谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章的集结号和动员令，必将对江苏发展产生重要而深远影响。五年砥砺奋进，五年春华秋实。省第十三次党代会以来的五年，是极不寻常的五年。五年来，我们先后迎来一系列具有里程碑意义的大事盛事，满怀豪情地庆祝改革开放40周年、新中国成立70周年和中国共产党成立100周年；五年来，习近平总书记两次亲临江苏视察，

为江苏发展领航定向，让我们深切感受到总书记对江苏的关心关怀、科学指引；五年来，全省人民在省委省政府带领下，紧扣“强富美高”总目标，深化“两聚一高”新实践，坚定不移推动高质量发展，有效应对复杂多变形势和新冠肺炎疫情冲击，胜利完成省第十三次党代会确定的目标任务，圆满交出高水平全面建成小康社会江苏答卷，为全面推进社会主义现代化建设奠定了坚实基础。(下转第2版)

## 聚焦高质量发展，出席省党代会的我市代表话心声道期盼——

## 争第一创唯一，建设“强富美高”新无锡

本报讯 省第十四次党代会于11月24日至27日召开。此次省党代会，是在江苏高水平全面建成小康社会、开启社会主义现代化建设新征程的重要关头召开的一次十分重要的大会。使命光荣、责任重大，我市出席省党代会的代表们纷纷表示，一定不负全市党员的期望和重托，以高度的政治责任感，认真履职尽责、正确行使权利、遵守各项规定，展现无锡市代表的良好形象，为大会成功圆满举行作出应有贡献。中国船舶集团有限公司第七〇二研究所副所长、“奋斗者”号总设计师、“蛟龙号”深海载人潜水器首席潜航员，叶聪代表的头衔有很多，

对他而言，这些头衔记录着这些年来他在载人深潜领域奋斗探索的历程。“能够作为代表参加省党代会，真的非常光荣。”叶聪表示，他将把工作中的感悟和同事们的心声带到大会，也会把党代会的决策部署贯彻到工作中，在科研工作的过程中贯彻执行，让大家的工作和江苏省的发展紧密贴合。“未来五年，科技发展将是江苏发展的靓丽一笔，也将有更多结合‘四个面向’要求的重点科研项目在江苏落地、发展，这些项目能够把科技、民生等结合在一起，促进江苏的高质量发展。”作为一名科研工作者，他表示将配合工作单位，对上争取更多科技资源，提高省、市的科研水平。

市水利局党组书记、局长张海泉代表表示，参会期间将把无锡近几年经济社会发展所取得的重大成就展示好、宣传好，并把老百姓对美好生活的期盼、需求带到会议中去。“当前水环境改善是百姓关注的问题，太湖治理无锡是主战场，唯有多方协同推进，才能从根本上提高治水效能。”他希望进一步推进行水、灌溉、防汛、蓝藻防控治理等多目标统筹，加强省际、市际区域联动、联防联控，让太湖常现更高质量的碧波美景。另一方面，他表示将把省党代会精神学习好、领会好、传达好、贯彻好，为无锡建设共同富裕的幸福美好城市，打造新发展理念实践示范区，走在率先实现社会主

义现代化最前列作出贡献。织密快速路网，提升市民出行便捷度，一直是市建管中心党委书记、主任黄伟祥代表“操心”的大事。随着年初凤翔路快速化改造建成通车，我市快速内环通达性进一步提升，黄伟祥说，将继续围绕“一体化”“高质量”的发展要求，以忠诚者的担当、奋斗者的作为，深入推进苏锡常、锡澄锡宜一体化建设，加快补齐城市快速路网短板，着力打通一批城市“断头路”“瓶颈路”。当前，凤翔快速路北延、高浪路西延、高浪路二期等锡澄一体化、中环快速路建设项目正紧锣密鼓推进。“重大项目推进需要多部门合力攻坚，打通项目审批‘梗阻’，(下转第2版)

## 市政协听取 全市法院工作情况通报

本报讯 昨天，市政协组织市政协各专委会、市各民主党派团体负责人和部分政协委员，实地察看新吴法院“大法官工作室”、旺庄法庭基层社会治理工作情况，座谈听取并建言全市法院工作。市政协主席周敏炜，副主席王国中、叶勤良、张丽霞、丁旭初、刘玲、金元兴，市政协党组成员赵叶、陈锡伦，秘书长王鸿涌参加活动。今年以来，全市法院锚定争全省法院高质量司法领跑者的目标，认真落实市委、省法院决策部署，统筹推进党史学习教育、政法队

伍教育整顿和执法办案工作，成效显著，特别是一审判决案件被改判发回重审率、二审判息率等重点质效指标位居全省第一，为全市走在率先实现社会主义现代化最前列、谱写“强富美高”新无锡建设崭新篇章提供了坚强有力的司法保障。委员们建议，要巩固教育整顿成果，加强权力约束，努力提升法院良好形象；要坚守为民情怀，在硬件建设、软件服务上贯彻为民便民原则，让群众享受更加方便、快捷、优质的司法服务；要加强法院队伍建设，通过建立健全人员交流机制，提升法官队伍的稳定性。(下转第3版)

导读

## 用“自强火炬”照亮生命之光 严三媛成为冬残奥会火炬手

▶ 2版

## 市住房城乡建设局走进报业集团 双方将共建“宜居无锡”品牌

▶ 2版